



Министерство спорта Российской Федерации
Министерство спорта Республики Татарстан
ФГБОУ ВО «Поволжская государственная академия
физической культуры, спорта и туризма»

ПРОБЛЕМЫ И ИННОВАЦИИ СПОРТИВНОГО МЕНЕДЖМЕНТА, РЕКРЕАЦИИ И СПОРТИВНО- ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО ТУРИЗМА

СБОРНИК СТАТЕЙ

*VI-ой Всероссийской научно-практической конференции
с международным участием,
посвящённой 100-летию ТАССР*

Казань
2 июня 2020 г.

ТУРИСТИЧЕСКИЙ МАРШРУТ ИМЕННАМИРХАНА ЕНИКИ

Музафаров К.А., Мотигуллина А.Р.

Поволжская государственная академия физической культуры, спорта и туризма
г. Казань, Россия

Актуальность. Потенциал развития туризма в России, несомненно, большой. Туристические маршруты могут быть организованы как в отдельных регионах, так и по всей стране и по регионам СНГ. В нашей стране проживает огромный, многонациональный народ. И у каждой нации есть своя история, своя культура и свои герои. Маршруты можно создать, связывая их с отдельной личностью. И одной из таких личностей является татарский народный писатель Амирхан Еники. Его увлекательная история жизни идеально вписывается в невероятный и очень интересный туристический маршрут. Жизнь и деятельность писателя дает возможность создать как единый маршрут по жизненному и творческому пути, так и маршрут, который можно разделить на отдельные промежутки жизни и деятельности А. Еники.

Цель исследования: познакомить туристов с культурами различных стран и республик, а также с историей жизни писателя Амирхана Еники.

Методы исследования: анализ научно-методической литературы и Интернет-ресурсов, эмпирические (наблюдение, сравнение), теоретические (моделирование).

Результаты исследования. Сама структура маршрута будет строиться на основании перемещений Амирхана Еники в течение всей его жизни.

Единый маршрут может быть создан по траектории «Давлекеево – Казань – Ялта – Маргелан». О месте рождения писателя Новые Каргалы в Благоварском районе Республики Башкортостан можно только рассказать, либо туристы проедут мимо множества городов нашей республики и узнают много нового об их истории. А уже в самой деревне туристы смогут отдохнуть на природе, в тишине и покое, на свежем воздухе.



Рис. 1. Карта маршрута

Для А. Еники Давлекеево было тем местом, где он вырос, окреп, получил образование, ознакомился с татарской культурой и искусством. Маршрут можно начинать с

родного дома писателя. Потом рассказать об истории этой местности. Все начинается со строительства железной дороги Самара-Уфа. К этой местности стали подтягиваться земледельцы, которые стали выращивать пшеницу и другие культуры для обработки зерен были построены промышленниками мельницы. Сюда приезжали с разных регионов купцы, которые торговали в своих магазинах. В то время в Давлекеево образование получали в основном в медресе, но для многонациональных детей открыли и школу. Писатель здесь же ознакомился и с искусством кино (называли тумнной картиной). Каждое лето поправить здоровье, попить кумыс приезжали ученые, артисты из Татарстана. Амирхан впервые увидел живых артистов Ш. Шамильского, Н. Тагдарову и др. В этом месте туристов ждет прекрасная трапеза под открытым небом, где они смогут отведать татарской и башкирской кухни, увидеть места торговли и дом, в котором жил писатель со своей семьей.

Казанский период жизни писателя связан с Черным озером, где он обучался ремеслу. А уже в зрелом возрасте работал в кожевенном производстве, учился и сочинял свои произведения.

После Казани писатель посетил своего друга детства в Ялте. Здесь А. Еники не только отдыхал, наслаждался южной природой и встретился с писателем Галимзяном Ибрагимовым. Эти события в туристическом маршруте можно заменить видеофильмом.

После посещения Казанских улиц Шмидта и Чехова туристы направляются в Узбекистан, в город Маргилан, где писатель также побывал и успел поработать в школе. Там гости прогуляются по этому прекрасному городу, узнают много нового о культуре народа Узбекистана; отведают узбекской кухни и посетят места, которые посещал сам Амирхан Еники.

И уже после прогулок по Узбекистану гости уезжают обратно на самолете в Казань, где уже они отправятся в поход в ресторан татарской кухни с живым выступлением актеров театра. Это и будет являться концом программы туристического маршрута.

Выводы. Туристический маршрут имени Амирхана Еники прекрасно подходит для туристов, которые хотят познакомиться с культурами различных стран и республик, а также с увлекательной жизнью писателя Амирхана Еники.

Список литературы

1. Еники, Ә. Шакир Шамильский турында истәлекләр! - Казан: Татар. кит. нәшр., 1965. - 66 б.
2. Мотигуллина, А.Р. Проза Амирхана Еники: эпоха, образ, характер (монография) / А.Р. Мотигуллина. – Казан: Отечество, 2015. – 164 с.
3. Хамидуллин Л. Амирхан Еники [Текст] / Л. Хамидуллин. – Казань : Татар. кн. изд-во, 2013. – 47 с. - (История татар в лицах).
4. <https://zen.yandex.ru/media/our/kratkaja-biografiia-izvestnogo-tatarskogo-pisatelja-amirhana-eniki-5d905354e6e8ef00b15ba3eb>